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 У доба промена, свет остаје на онима што стално уче, док научени увиђају да су сјајно 

опремљени за живот у свету који више не постоји. 

 

ЛОГИКА 

Највећа грешка коју човек може да учини 

јесте да се плаши да погреши. 

Елберт Хабард 

Некада се мислило да је логично мишљење 

нешто урођено, с чим се неки рађају, а неки 

не. Могуће је да су нас родитељи и 

наставници у школи одредили по овом 

питању док смо били мали.   

Силе природе које не наносе зло зависе од 

начина на који их користите. Можете 

употребити било коју од ових моћи на два 

начина. Исти ветар ће разбити чамац о стену 

или ће га безбедно одвести до пристаништа.  

Можете да користите струју да испечете јаја 

или да грешком допустите да неког другог 

удари. Можете користити атомску енергију да 

возите брод неког другог удари. Можете 

користити атомску енергију да возите брод 

преко океана или да уништите земље, градове 

или људе. Можете да користите воду да 

утолите детету жеђ или да га изгорите 

врелом водом и повредите га. Тим силама 

природе одређујемо сами намену.  

Добро и зло су у уму појединца, нигде 

другде. Размишљајте добронамерно и пратиће 

вас добро; размишљајте злобно и пратиће вас 

зло.  

Судија Тома Тровард, аутор Единбуршких 

предавања и многих других књига, изјавио је 

1902. године: Када једном признате да 

постоји нека сила изван вас, ма колико је ви 

сматрали корисном, можда је то била варка и 

само сте засадили семе које ће се, пре или 

касније, претворити у воће страха, што у 

потпуности уништава живот, слободу и 

љубав… Када нешто тврдимо, морамо чинити 

то озбиљно, како сопственим ставом, тако и 

одговорно према окружењу, да бисте дали 

велики допринос и никада, од сада до краја 

вечности, не смете да изнесете најситнију 

ставку или идеју која је у противности са 

основном истином битисања. 

Тровард је изговорио једну чаробну истину, 

која свакој особи треба да усмерава пут. 

Сугестије других људи немају снагу да 

конкретно изазову оно што сугеришу. Снага је 

у вашим сопственим мислима. Када су ваше 

мисли исте као мисли Господа Бога, 

божанска моћ је уз ваше позитивне мисли. 

Оно што ствара је заправо увек покрет једне 

ваше мисли. Имате моћ да у потпуности 

одбијете све негативне сугестије и уједините 

се ментално са оним свемогућим које се 

налази унутар вас.  

Успех се прво рађа у нашим главама и 

немогуће га је остварити уколико га 

ментални став не подржи. Фатално је радити 

једно и очекивати нешто друго, јер се прво 

мора створити ментални образац који, затим, 

ваља следити.  

НАДА 
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Не можемо постати успешни људи уколико 

све време очекујемо да ћемо остати 

просечни. Обично добијамо оно што 

очекујемо, па уколико ништа не очекујемо, 

нећемо ништа ни добити.  

Ако стално корачамо стазом која води на 

неуспеху, како се можемо надати да ћемо 

доћи до циља и успеха? То је као да гледамо 

уназад у црну, депресивну, безизлазну 

ситуацију, иако можда радимо у супротном 

правцу, па се и наши напори анулирају. 

Мисли су магнет који привлачи сличне 

ствари. Уколико непрестано размишљате о 

сиромаштву и болести, оне ће призвати 

сиромаштво и болест. Не постоји могућност 

да добијемо супротно од онога о чему 

размишљамо, јер наш ментални став постаје 

модел који нам се уграђује у живот. Сва наша 

достигнућа се прво добијају ментално.  

Страх од неуспеха, од финансијског губитка и 

могућег понижења спречавају огроман број 

људи да остваре своје жеље, извлаче њихову 

животну енергију, онеспособљавају их кроз 

бригу и узнемиреност и онемогућавају 

ефикасан, креативан рад који им је неопходан 

да би постигли успех.  

Навика да се на све гледа конструктивно, са 

позитивне стране, пуне наде, вере и 

потврђивања, уместо са стране сумње и 

несигурности, као и навика да се размишља да 

ће се увек догодити најбоље могуће, да 

правда мора да победи, вера да ће истина 

коначно исправити све грешке, да су 

хармонија и здравље стварност, а несклад и 

болест привремени недостатак исте 

представљају став једног оптимисте, који ће 

на крају и успети да реформише свет.  

Не можемо зависити од других људи и 

надати се да ће нас они повести путем 

успеха. То искључиво зависи од нас самих.   

 

СТАВ 

ПРЕДУСЛОВ да постанете особа које је пуна 

ентузијазма и мотивације је да верујете да ће 

се све добро завршити и да неће кренути по 

злу; да ћете успети, а не пропасти; да ћете, 

без обзира на то шта се деси или не деси, 

бити срећни. Ништа тако не помаже као 

оптимистичан став – став по коме се увек 

тражи и увек очекује најбоље, највише, 

најсрећније – и никада себи не дозвољава да 

се падне у песимистично и негативно 

расположење.  

Морамо да верујемо да ћемо урадити оно што 

треба да урадимо и ни у једном тренутку не 

треба уступити место сумњи да ће тако и 

бити.  

Није битно шта покушавамо да урадимо или 

да постанемо, али увек треба да задржимо тај 

позитиван, оптимистичан став. Он ће нам 

омогућити да развијемо све своје 

способности.  

Успешни људи себе мотивишу на 

просперитет, на успех, тако што сами себе 

храбре, позитивно размишљају и постају 

имуни на све негативне, обесхрабрујуће 

мисли.  

Једини свет за који ћемо икада знати, једини 

који је за нас у овом тренутку истинит, јесте 

онај који створимо ментално – свет којег смо 

свесни. Средина коју искројимо од својих 

мисли, својих уверења, идеала, сопствене 

филозофије је једини у којем ћемо икада 

живети.  Наредна инспирација, свеже идеје ће 
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се појавити сутра. Данас би требало да 

искористимо инспирацију овог дана.  

Ниједно људско биће никада није постигло 

успех тако што се трудило да буде неко други, 

чак иако се угледа на успешан модел. Успех 

се не може копирати, не може се успешно 

имитирати. То је оригинална моћ и 

индивидуална креација.  

Ентузијазам долази изнутра и само одатле. 

Морамо бити своји. Морамо слушати 

унутрашњи глас. Постоји простор за 

побољшање у свакој професији, у сваком 

занати и у сваком бизнису. Свет жели људе 

који ће нешто урадити на нови или бољи 

начин. Немојте мислити да вас неће 

саслушати зато што је ваша идеја до сада 

нечувена или зато што сте сувише млади и 

неискусни. Људи који имају било шта ново и 

вредно да дају свету биће саслушани и 

подржани. Они који имају храбрости да 

мисле својом главом и проналазе нове 

методе, који се не плаше сами себе и нису 

ничија копија брзо добијају признање. Ништа 

тако брзо неће привући пажњу послодавца 

или остатка света као што је оригиналност и 

неки иновативни начин рада, посебно ако даје 

ефекта.  

РАЗМИШЉАЊЕ 

Размишљање није лако. То је врста умног 

истезања које се тражи кад сте дословно 

присиљени да размислите о нечему другом, о 

нечему што још нисте узели у разматрање или 

што сте у најбољем случају делимично 

размотрили, и да потом урадите све што је 

потребно да то повежете са својим животом. 

Размишљање је прекид. Прави пробој постаје 

доступан када прекинете аутоматске одговоре 

на оно што живот доноси. Мартин Хајдегер је 

рекао: 'Оно што нас највише наводи на 

размишљање у овим временима која терају на 

размишљање јесте чињеница да ми и даље не 

размишљамо.' Веома мало времена 

проводимо у стварном размишљању које ће 

бити инспирација за нови живот за нас, и не, 

читање цитата на Инстаграму не рачуна се као 

размишљање. Ово је ваш живот и потребно је 

да на њему радите. Могли бисте време да 

потрошите доводећи у питање оно што вам 

предлажемо или бисте могли да преиспитате 

себе на основу онога што вам предлажемо. У 

свакодневно животу већим делом сте на 

аутопилоту. Зато вам се дешава да промашите 

скретање с ауто-пута на путу до посла или с 

посла до куће. Зато понављате исти низ 

радњи сваког јутра, перете зубе, облачите се, 

обувате и углавном само отаљавате живот. 

Као аутомат.  Не дајете све од себе, нису вам 

пробуђени потенцијали, нисте живи за оно 

што вас заиста усрећује нити се бавите оним 

стварима које мењају живот а због којих све и 

има смисла.  Оно за шта мислите да је 

будност у ствари је уснулост. Можда ћете се 

пробудити пред крај тог постојања, али тада 

ће вероватно бити прекасно за вас. Барем се за 

то пробудите.   

Ево малог путоказа. Можда ћете у неком 

тренутку пожелети да се пробудите.  Да 

проверите како стојите. Препоручујемо вам 

да тај процес поделите у делове да бисте 

дали себи времена да издејствујете, 

исфилтрирате оно што вам предлажемо.  

Водите белешке, записујте, подвлачите оно 

што мислите да треба подвући, и повремено 

изроните да узмете ваздух.  На крају крајева, 

бавимо се вашом склоношћу самосаботажи.   
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Нема једнорога, еуфорије, па чак ни 

саосећајног слушаоца. Постоји време и место 

за те ствари. Ово није то место нити је сад 

тренутак за то. Међутим, једно ипак могу да 

вам обећам. Ако издржите до краја, ако се 

позабавите размишљањем, ако разоткријете 

подсвесне мотивације, ако промените 

изложене идеје и начела, бићете себи 

логичнији, смисленији, имаћете оно што вам 

је потребно да коначно захтевате да вам се 

врати живот.   

Могуће је прекинути циклус самосаботаже.  

 

САМИ СМО СЕБИ НАЈБОЉИ МОТИВАТОРИ 

Нема боље навике од оне да стално имамо 

позитиван став, да верујемо да ће ствари 

испасти добро, а не лоше; да ћемо успети, а 

не пропасти; да шта год да се деси, немамо 

разлога да не будемо срећни.  Нажалост, 

постоје тренуци када умањујемо своје шансе 

за успех још на самом почетку, јер очекујемо 

да нећемо успети и мислимо да се све 

уротило против нас. Другим речима, наш 

ментални став не одговара очекиваном 

успеху.  То понекад може чак привући 

неуспех.  Успех се прво остварује ментално. 

Уколико ментални став није одговарајући, и 

резултати ће бити такви. То је тренутак када 

морамо себе да мотивишемо да превазиђемо 

сумње и остваримо успех.  

Када почнемо да сумњамо у себе, када 

осетимо да ствари нису баш како треба, 

морамо себи одржати мотивациони говор. 

Морамо себи рећи – и то гласно – да ћемо 

успети. Постоји нешто у изговореним речима 

што значи више него ако те исте речи 

изговоримо у себи. Када их чујемо, оне 

остављају дуготрајнији утисак у нашој глави. 

И сами знамо колико смо више 

импресионирани и инспирисани неким 

добрим предавањем или говором него што 

бисмо били да исту ствар читамо са папира. 

Памтимо изговорену реч, а заборављамо ону 

која се само преноси нашим мислима. Ако је 

изговоримо, оставићемо на себе дубљи 

утисак.  

Ако саме себе непрестано убеђујемо, можемо 

учинити да нашем мисли постану мисли 

храбрости и среће, моћи и мира. Уколико 

себи говорите о стварима због којих би 

требало да будете захвални, испунићете ум 

мислима које 'лете и певају'.  -Дејл Карнеги 

Једини свет који ћемо икада упознати, 

једини који је за нас у овом моменту стваран 

је онај који створимо ментално – свет кога 

смо свесни. Окружење које стварамо од 

наших мисли, уверења, идеала, наше 

филозофије једини је у коме ћемо икада 

живети.  

Морамо визуализовати себе како остварујемо 

своје циљеве. Следите пример успешних 

људи – размишљајте као они. Наша је дужност 

да одржимо мотивацију.  

 

 

 

 


